
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZOITO DE JULHO DE DOIS
MIL, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO, E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: RUBENS SÉRGIO RASSELI,
ALBERTO TOSI RODRIGUES, EUSTÁQUIO VINÍCIUS
RIBEIRO DE CASTRO, GALDINO LUIZ ZAGANELLI
FILHO, LUIZ ANTONIO SAADE, OSWALDO
GUILHERME COMINELI, ANDRÉ TOMOYUKI ABE,
MARCOS RIBEIRO DE MORAES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, PEDRO FLORÊNCIO DA
CUNHA FORTES, RENATO PIROLA, SEBASTIÃO
PIMENTEL FRANCO, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO,
ROBERTO AMADEU FASSARELA, MARIA JOSÉ
CASTRO DE OLIVEIRA, JANETE MAGALHÃES
CARVALHO, CINTIA ÁVILA DE CARVALHO, CARLOS
ROGÉRIO MELLO DA SILVA, HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG,
MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, MARA LÚCIA
CRISTAN, ÉLIO CRUZ DE BRITO, ANA PAULA COUTO
DAVEL, EMANUELY CARNEIRO ANTUNES, KELLI DA
SILVA E FÁBIO BIANCHI DE MOURA. AUSENTE O
CONSELHEIRO: PAULO ORNELAS DE ARAÚJO G.
FILHO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
declarou votos de boas vindas aos conselheiros André Tomoyuki Abe e Oswaldo
Guilherme Comineli, representantes suplentes dos Centros de Artes e
Tecnológico, respectivamente. O Senhor Presidente, ainda com a palavra, fez a
leitura da Portaria nº 409, onde o Magnífico Reitor da Universidade Federal do
Espirito Santo, usando de suas atribuições legais e estatutárias, resolve
interromper, no dia 18 de julho de 2000, as férias dos seguintes docentes:
Alberto Tosi Rodrigues, André Tomoyuki Abe, Átila José dos Santos, Celson
Rodrigues, Cesar Pereira Cola, Cíntia Ávila de Carvalho, Dulcinéia Sarmento
Rosemberg, Eugênia Célia Raizer, Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro, Galdino
Luiz Zaganelli Filho,  Gelson Silva Junquilho, Hans Jorg  Andréas Schneebeli,
Janete Magalhães Carvalho, João Helvécio Xavier Pinto, José Francisco Chicon,
Laércio  Evandro F. da Silva,  Luiz Antônio Saade,  Antônio Carlos Barbosa
Silva, Mara Lúcia Cristan, Maria Aparecida D’Ávila Couto e  Silva,  Márcia  Braga
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Capovilla Alves, Marcos Ribeiro de Moraes, Maria Célia Barros da Silveira,
Orivaldo de Lira Tavares, Paulete Maria A. Maciel, Pedro Florêncio da Cunha
Fortes, Roberto Amadeu Fassarela e Ruimário Inácio Coelho. Comunicou, ainda,
sobre o Ofício nº 019/00 da Associação dos Docentes da Universidade Federal
do  Espirito Santo, in verbis: “Magnífico Reitor, Comunicamos que a Assembléia
Geral da Adufes, realizada no dia 14 de julho, decidiu pela suspensão da greve
unificada dos servidores Públicos Federais a partir do dia 17 de julho.
Comunicamos ainda que a Assembléia Geral decidiu pela não reposição das
aulas com a conseqüente suspensão do semestre letivo. Solicitamos o envio de
tal decisão aos órgãos competentes. Respeitosamente, Roberto A. Belling Neto.
Presidente. ADUFES-SSIND.” O Senhor Presidente leu ainda uma pauta,
endereçada à Reitoria, ao Ministério da Educação e ao Governo Federal,
contendo alguns pontos de reivindicação dos estudantes da UFES. O Senhor
Presidente fez a leitura da Ata do Comando de Greve dos Professores, in
verbis: “Ata da Reunião Extraordinária do Comando de Greve dos Professores
da UFES. No dia 18 de julho às 11 horas, os professores que participaram do
Comando Local de Greve, se reuniram extraordinariamente para esclarecer o
mal entendido decorrente da Assembléia Geral da ADUFES, realizada na sexta-
feira (14/07/00). Esclarecemos aos interessados que a decisão tomada foi: -
Suspensão da Greve dos docentes; Não reposição de aulas com cancelamento
do semestre 2000/1. Neste sentido, indicamos os Professores Maurício Abdala
Guerrieri e Sandra Soares Della Fonte para estarem presentes à reunião do
CEPE, no dia 18/07/00 a fim de expressarem a real posição tomada na
Assembléia Geral dos Docentes. Assinaturas”. A Representante Estudantil,
Conselheira Emanuely Carneiro Antunes, com a palavra, informou sobre a
existência de uma lista com 753 assinaturas a favor do cancelamento do período
letivo. As mesmas foram recolhidas em assembléia discente realizada nesta
Universidade. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que este Conselho
é o responsável pelo ajuste pós-greve. Ou seja, o Conselho de Ensino, Pesquisa
e Extensão – CEPE possui o poder legal para regularizar o funcionamento
acadêmico. Também, informou acerca da proposta de calendário acadêmico
fornecida pela Pró-Reitoria de Graduação-PROGRAD e realizada com
embasamento legal, ou seja, de acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da
Educação – LDB. Assim, 200 (duzentos) dias letivos durante o ano letivo. Tal
proposta está a disposição deste Conselho para discussões. 02. EXPEDIENTE:
Não houve exclusão de processo da pauta. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
CALENDÁRIO ACADÊMICO 2000. Abertas as discussões acerca do Calendário
Acadêmico 2000 ficou decidido que a votação seria de pelo processo nominal.
Vários Conselheiros manifestaram a sua opinião, bem como a do segmento que
representam. O Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes propôs que o
Conselho antes da análise do calendário Acadêmico proposto pela PROGRAD
para o ano 2000, decidisse se haveria reposição das aulas ou pelo
cancelamento  do  período  2000/1. Neste momento os professores Maurício
Abdala Guerrieri e Sandra Soares Dala Fonte, indicados pelo Comando Geral de
Greve dos Docentes, solicitaram autorização para ingresso à sala, o que foi
negado pela Plenária devido o processo já estar em fase de discussões e
encaminhamentos  de votação. Aconteceram várias discussões sobre a proposta
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apresentada  pelo  Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes. O Senhor
presidente iniciou processo de votação solicitando que cada conselheiro
manifestasse seu voto. Votaram  a  favor  da  proposta apresentada pelo
Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes, 20 (vinte) Conselheiros, a saber:
Rubens Sérgio Rasseli, Alberto Tosi Rodrigues, Eustáquio Vinícius Ribeiro de
Castro, Galdino Luiz Zaganelli Filho, Luiz Antônio Saade, Oswaldo Guilherme
Comineli, André Tomoyuki Abe, Marcos Ribeiro de Moraes, Pedro Florêncio da
Cunha Fortes, Renato Pirola, Sebastião Pimentel Franco, Ruimário Inácio
Coelho, Roberto Amadeu Fassarela, Maria José Castro de Oliveira, Cíntia Ávila
de Carvalho, Carlos Rogério Mello da Silva, Hans Jorg Andreas Schneebeli,
Dulcinéa Sarmento Rosemberg, Manoel Carlos Barbosa Silva e Mara Lúcia
Cristan. Votaram contrário à proposta 7 (sete) Conselheiros, a saber: Maria
Aparecida D’Ávila Couto e Silva, Janete Magalhães Carvalho, Élio Cruz de Brito,
Ana Paula Couto Davel, Emanuely Carneiro Antunes, Kelli da Silva e Fábio
Bianchi de Moura. Após a votação, a Conselheira Dulcinéia Sarmento
Rosemberg apresentou a presidência a seguinte declaração de voto, in verbis:
“Sr. Presidente, Solicito que conste da ata desta reunião extraordinária que o
meu voto em favor da reposição das aulas se deu devido à indicação informal do
Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas - CCJE, o qual represento neste
CEPE. Devo esclarecer, portanto que a posição defendida nesta plenária, não
reflete a minha posição pessoal, profissional e política, que, essa sim, é
compatível com a assembléia da ADUFES, que decidiu pela não reposição das
aulas, ou seja, reinício das aulas de 2000/1 a partir de 1/8/00.”. A partir desse
momento, o Conselho passou a analisar a proposta de Calendário acadêmico
apresentada pela Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, propôs que as discussões sobre as datas
constantes da proposta apresentada pela PROGRAD fossem analisadas na
próxima Sessão do Conselho, a fim de que os Centros pudessem tomar
conhecimento dela e manifestarem seu posicionamento. A Conselheira Mara
Lúcia Cristan, com a palavra, propôs que o reinício das aulas acontecesse em 1º
de agosto do corrente ano. Após algumas discussões, o Senhor Presidente
colocou em votação as propostas apresentadas que foram aprovadas por
maioria. Ficou decidido, também, que o restante do calendário será apreciado
como primeiro ponto de pauta na Sessão deste Conselho, prevista para
acontecer no dia 21 de julho próximo. 04. Palavra Livre: Não Houve. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezessete horas e trinta minutos.  Do que para constar, eu, Renato Carlos
Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros
presentes.
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